

ГАЗЕТА НАГРАЖДЕНА
ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ
ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА РСФСР

МАЯК КОММУНИЗМА

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА Г. ОСИННИКИ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 123 (9133)

Пятница 12 октября 1990 года

Газета издается
с 1933 года

Цена 3 коп.

Советы и жизнь

Пульс города

Всего на 34 процента выполнен за восемь месяцев план ввода жилья в городе. Этот тревожный факт стал предметом тщательного обсуждения на заседании исполкома горсовета. Не лучшие показатели и на строительстве объектов социальной сферы (прачечная для детской больницы, водоводы, картофелекомбинат, дороги и т. д.), они намного ниже, чем на строительстве промышленных объектов.

Сотрудники исполкома, заслушав главного архитектора города и руководителей строительных предприятий, предложили ряд конкретных мер по улучшению положения.

★ ★ ★

Статистика свидетельствует о том, что среди несовершеннолетних большая часть правонарушений приходится на учащихся ПТУ. Не намного отстали от них школьники. Она же, статистика, подтверждает факт: тем из подростков, кто работает, не до баловства. Поэтому в летние каникулы 879 подростков работали — это в 2,5 раза больше, чем в прошлом году.

С началом учебного года перед инспекцией по делам несовершеннолетних встает новая задача — контроль за уклоняющимися от учебы. И хотя на заседании исполкома приняты соответствующие «контрольные» мероприятия, вопрос — почему подросткам неинтересно в школе — остается открытым.

★ ★ ★

О том, что наш городской суд находится в «прединфарктном» состоянии из-за недостатка народных заседателей, газета уже сообщала. Вот какие дополнительные сведения выяснились в исполнкоме горсовета, куда были приглашены руководители предприятий для обсуждения данной проблемы. При существующих 120 заседателях, избранных на июль, суд может нормально функционировать только 4,7 месяца. А что потом? Обстановка осложняется все более возрастающим числом гражданских дел. Если раньше люди со своими проблемами обращались в основном в горком партии, сейчас они идут в суд, который по известной причине через неделю-другую будет парализован.

Камнем преткновения в этой ситуации стала оплата дней заседаний, на которую неохотно идут руководители, ссылаясь на закон о предприятиях.

По-моему, председателю народного суда Н. Н. Судакову удалось убедить присутствующих в том, что руководствовать следует Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 27.02.90 г. «О порядке и размерах возмещения расходов, связанных с исполнением народными заседателями их обязанностей в суде». Этот Указ распространяется и на кооперативы.

Непонятна в данном вопросе и позиция руководителей профсоюзов, призванных защищать интересы трудящихся, однако уклоняющихся от выборов заседателей, несмотря на неоднократные напоминания городского Совета.

★ ★ ★

Из рабочего отряда, созданного летом прошлого года, в помощниках у милиции осталось только 14 человек. Прекратили свое существование народные дружинки. Бездействуют советы профилактики на предприятиях. В городе ощущается явное послабление к нарушителям правопорядка.

Существующих сил милиции явно недостаточно для борьбы. Поэтому начальник ГОВД В. И. Бутнар предложил создать в городе подразделение муниципальной милиции на пос. Малиновка, Высокий и в г. Калтане как минимум из пяти человек в каждом населенном пункте. Муниципальные милиционеры будут обучены, получат обмундирование и будут пользоваться теми же правами, что и работники ГОВД. Оплата труда муниципальных подразделений намечается из отчислений предприятий на счет исполнкома.

Предложено также создать так называемое шестое подразделение для борьбы с организованной преступностью из пяти человек.

Подборку подготовила Л. БОРИСОВА.

В газете за 22 сентября опубликована заметка «Еще один дефицит?» — о срывах поставки хлеба в отдельные магазины. Вот что ответил редакции прокурор города А. А. Шестаков:

— Прокуратурой города Осинники проведена провер-

После критики

ка по факту. Установлено, что виновной в сложившейся ситуации с доставкой хлеба 18 сентября 1990 года являлась старший товаровед хлебокомбината Н. А. Краева.

По установленным нарушениям поставки хлебобулочных изделий прокурором города на имя директора хлебокомбината М. С. Першиной внесено представление, в ко-

тором указано на плохое исполнение договорных условий.

В представлении поставлен вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности старшего товароведа Н. А. Краевой.

Без главного праздника?

Отказаться от торжественного празднования 73-й годовщины Великого Октября, посвятить эти дни подготовке к зиме — такое мнение, высказанное, в частности, т. т. Поповым, Собчаком, возмутило и удивляет. Отменить самый главный советский праздник? Отказаться от социализма? Предать забвению идеи Ленина? У нас в стране много наворочали ошибок, исказили ленинские идеи построения социализма. Что ж, добавить к ним новые?

Хотелось бы услышать мнение руководителей горисполкома, ГК КПСС по этому поводу.

В. ТАРАНЖИН.



Успех киоскеров

Сейчас меньше пишут и говорят о трудовых успехах. Стесняются, что ли? А нам от всей души хочется поздравить киоскеров Р. А. Сороколетову и В. А. Ридель (киоск № 1), М. Г. Фарисееву (№ 3), Т. М. Матюнину (№ 12), Г. Ф. Поздееву (№ 15) с их замечательной трудовой победой. Они 1 октября завершили выполнение годового плана, хотя выполнение его в нынешних условиях очень сложно.

Н. КОЗАЧЕК,
председатель профкома
агентства «Союзпечать».

В ОДИН из летних вечеров девятнадцатиклассница школы № 3 Татьяна Питковская смотрела телевизионную программу «Ключ на 90», в которой был объявлен конкурс на знание немецкого языка. Вечером следующего дня Татьяна Питковская рискнула поехать в Кемерово попытать счастье. Видно, не зря в народе говорят: риск — дело

Супруги Дмитрий Яковлевич и Евдокия Михайловна Забирка прожили в любви и согласии 50 лет. Нелегким оказался жизненный путь. Создали они семью в Криворожье в предвоенном 1940 году. Но недолгим оказалось семейное счастье — началась Великая Отечественная война, которая разлучила супружескую пару на долгие годы.

Шахтера Дмитрия Яковлевича срочно эвакуировали в Кузбасс добывать уголь. И только 1946 году жена приехала в Кузбасс. В трудное время вставала на ноги семья. Евдокия Михайловна сама в молодости работала на шахтах Донбасса и знала все тяжести горняцкого труда. Мужа с работы она встречала добротой и ласковым словом, расспрашивала о его трудовых делах и друзьях-товарищах. И горняк быстро забывал о своей усталости. Вместе делили они все горести и радости. И вот уже стали взрослыми четыре дочери. Сейчас супруги Забирка находятся на заслуженном отдыхе. 13 октября, в день золотой свадьбы, в их доме соберутся гости, пожелают им семейного счастья и долгих лет жизни. Они этого заслужили. Побольше бы таких семей, в которых до глубокой старости царят любовь да совет.

В. АЛЕКСАНДРОВ.
Фото М. БЫЧИХИНА.

Здравствуй, Бонн!

благородное. Сразу скажу: Татьяне повезло. В конкурсе она заняла 2-е место!

А через некоторое время в

Осинники пришла срочная телеграмма прямо из Бонна с большим и содержательным текстом на немецком языке. Татьяне не стоило труда прочитать приглашение в Германию. Ей предстоит погородить два месяца в Бонне, в немецкой семье, учиться в настоящей немецкой школе.

Заманчивое приглашение!
Н. НАДЕЖДИНА.

ИЗВЕЩЕНИЕ

16 октября в 15 часов в большом зале исполнкома Осинниковского городского Совета народных депутатов состоится совещание с председателями уличных и домовых комитетов Горисполком.

ГОЛОС

страница городского рабочего комитета

Наверное, каждый, кто задумывался над тем, что происходит сегодня со всеми национальными и нашими странами, соглашается, что одна из самых больших сложностей нашего времени — поиск собственной позиции, определение задач своей деятельности, осмысление всего происходящего. Мы наблюдаем, как мучительно эти поиски проходят на заседаниях всех уровней Советов: от городских и областных, до республиканского и Союзного. Как

стол никогда не пойдет. Стalo ясно — оно не способно вывести страну из кризиса. Дальнейшее развитие событий подтвердило нашу правоту. Требование отставки правительства возникло не в воспаленном мозгу кучки экстремистов, это результат серьезного анализа деятельности правительства и практического опыта общения с ним. Сегодня этот вывод стал настолько очевиден, что его поддержал Верховный Совет РСФСР.

Кризис

бы мы ни относились к депутатам всех этих Советов, не будем отрицать факта, что в основе своей — это люди социально активные. Такой же, не побоюсь сказать, мучительный, процесс становления проходило в течение этого года рабочее движение страны. Мы имеем полное право гордиться тем, что толчок его развитию дали наши земляки — шахтеры. Стихийно сформированные рабочие комитеты, как всякое истинное народное творчество, стали (и этого не надо отрицать) удачной формой самоорганизации рабочего движения. Весь этот непростой год они работали на интуитивном уровне, набираясь опыта, практических навыков в организации своей работы, определяясь все более четко со своими целями и задачами. Процесс этот шел, без преувеличения можно сказать, на всех уровнях: от рабочих коллективов до городских и областного Совета рабочих комитетов. Разумеется, и результаты этой работы на разных уровнях были разные, что показала совместная пятая конференция рабочих комитетов и Союза труда Кузбасса. Она и сбрасывалась, чтобы обобщить наработанное, определиться в основополагающих моментах и принять уставные документы.

Оценка председателя

Началась конференция с отчетного доклада председателя областного Совета рабочих комитетов Вячеслава Голикова. Наиболее значительными результатами деятельности рабочих комитетов он определил следующие события: работу с правительственной комиссией, которая приехала в Кузбасс по требованию рабочих комитетов; выборы народных депутатов; съезд независимых рабочих движений в Новокузнецке; политическую забастовку 11 июля 1990 года; работу с Верховным Советом РСФСР; приезд Ельцина и работу представителей рабочих комитетов Кузбасса в комиссии Явлинского-Шаталина.

Характеризуя каждое из этих событий, В. Голиков, в частности, сказал:

— Не решения наших проблем мы требовали от правительственный комиссии, а требовали дать нам возможность самим решать наши проблемы. Но решиться на это — значит поступиться властью, на что правительство

думаю, говоря об этом выше членов рабочих комитетов, их нельзя обвинить, как у нас это было принято еще совсем недавно, в неконструктивной критике. Они приняли самое активное участие в работе комиссии Явлинского-Шаталина, предложившей свой путь выхода страны из кризиса. Им принадлежит немалая заслуга и в том, что Кузбасс добился для себя статуса зоны совместного предпринимательства. Ищут реальные пути демократического развития страны рабочие комитеты и в других сферах. Примером тому служит проведенный в мае этого года первый всесоюзный съезд независимых рабочих движений и организаций. Его проведение и главные результаты работы председатель характеризовал следующим образом:

— Значение этого события трудно переоценить. Впервые, пожалуй, в истории нашего тоталитарного государства по инициативе самих рабочих был проведен такой форум. Впервые представители рабочих разных регионов нашей огромной страны смогли познакомиться друг с другом, узнать политические платформы различных течений в рабочем движении, взгляды и представления по выходу страны из тупика. Несмотря на различные позиции, иногда прямо противоположные, рабочее движение доказало, что способно подняться над разногласиями во имя одной цели — демократизации общества. Доказательство тому — создание на съезде принципиально нового объединения трудящихся — Конфедерации труда. В настоящее время эта организация проходит этап становления. Все новые организации объявляют о своем вступлении в Конфедерацию, ищутся пути и методы борьбы...

Прошедший год со всем своим отрицательным и положительным опытом позволил рабочим комитетам пойти своей собственным путем и основные задачи. Областной совет вместе с организационным комитетом пятой конференции объединил их условно в три блока: первый — это политическая деятельность; второй — профсоюзная и третий — экономическая, основной своей целью по-прежнему считая обеспечение максимальной защиты прав и интересов граждан Кузбасса, добиваясь их полноценного участия в политической и экономической жизни общества.

При более подробной характеристике задач, как на-

иболее злободневную и требующую больших организационных усилий, В. Голиков определил задачу создания новых профсоюзов. В частности, он говорил о том, что после забастовки произошло очень сильное обновление профсоюзных выборных органов. В них пришло много энергичных деятельных людей, искренне желавших что-то изменить, вернуть профсоюзам их первоначальную роль — объединить людей для защиты своих интересов. Но очередной раз эти люди убедились, что попытки вернуть саму систему госпрофсоюзов лицом к людям, не меняя ее сущность, обречены на провал. Приведя пример коллектива шахты «Березовская», где попытка

ИЛИ

лиссить шахтком и рабочим, в результате чего последний был вообще распущен и даже представитель шахты отозван из городского рабочего комитета, В. Голиков сделал вывод:

— Это стало для нас очередным уроком, подтверждавшим истину — трудающемуся человеку нельзя отдавать дело своих рук каким-либо организациям. Необходимо создавать свои и самим в них работать.

Определил председатель областного Совета рабочих комитетов и недостатки сегодняшнего рабочего движения: слабая организованность, неумение зачастую работать с людьми. А также отсутствие тесного контакта с крестьянством. Одним из реальных путей преодоления этих слабостей также является организация и укрепление новых профсоюзов без вертикальной структуры, когда и работодатель и сам рабочий находятся в одной и той же профсоюзной организации. Однако пока речь не идет о слиянии даже таких профсоюзов с рабочекомами.

Отдельная часть доклада была посвящена отношению рабочих комитетов к КПСС. Думаю, что главная мысль этой позиции может быть определена следующими цитатами:

— Мы никогда не отвергали сотрудничество ни с кем, кроме фашистских и националистических партий, и организаций, проповедующих насилие. Мы согласны сотрудничать, но только без лжи и обмана. Этих принципов мы придерживались и будем по ним жить в дальнейшем.

...Коммунистическая идеология имеет такое же право на существование, как и другая, как одно из течений философской мысли. Но нельзя механически переносить на сегодняшний день рецепты, написанные более ста лет назад. И самое главное — ни одна идеология не может быть признана государственной.

Те, кому дали больше пяти минут

Пятая совместная конференция рабочих комитетов и Союза труда Кузбасса

принципиально отличалась от предыдущих тем, что впервые не как гости, а для участия в ее работе были приглашены представители всех демократических общественно-политических организаций области. Регламент для выступлений был назначен в пять минут. Много интересных людей брали слово на конференции. Обо всех взглядах и позициях просто невозможно рассказать, поэтому вкратце изложу выступления тех, кому зал единогласно продлил регламент до необходимого времени, и тех, чьи выступления были программными для своих партий.

Первым из тех, кому продлили регламент, стал депутат Верховного Совета СССР профессор Ю. Козынин. Он занимается вопросами экологии, но начал он неожиданно с отрицания этого термина. Положение с окружающей средой настолько катастрофическое, что все экологи мира употребляют теперь только слова — борьба за выживание человечества. И наш регион, по оценкам одного из французских экологов, который вот уже 30 лет ежегодно по 4 раза облетает земной шар, наблюдая за состоянием окружающей среды, является самым загрязненным в мире. Профессор Козынин только что закончил работу с французской делега-

цией — тоталитарная система, изменить ее изнутри невозможно — это доказывает и опыт деятельности рабочих комитетов. Поэтому нынешнюю систему необходимо разрушить, добившись от президента указа о роспуске существующего правительства, Верховного Совета и о выборах нового президента всемобщим прямым голосованием. Только после этого необходим на основе свободного формирования партийный союз Учредительного собрания, которое должно принять законы о разделении власти на законодательную, исполнительную, судебную. Только такие преобразования, по мнению членов партии Демократический союз, позволят стране вступить на путь истинного демократического развития. Добровольно, считают они, нынешнее правительство на это не пойдет, поэтому придется принять все меры от акций гражданского неповиновения до всеобщей политической стачки. Закончил свое выступление Колесников призывом 7 октября провести митинги в поддержку суверенитета России, а 7-8 ноября объявить рабочим днем в знак протеста против захлестнувшей страну волны всевозможных дефицитов и дальнейшего нищания народных масс. Так как это в свою очередь укрепляет тоталитаризм, распи-

становление

цией экологов, занимающейся проблемами чистой, пресной воды. Факты и оценки их, приведенные Козыниным, тоже вызвали у слушателей реакцию легкого шока. Как и экспертная оценка отечественных специалистов по космическим исследованиям, говорящая о том, что население одного из крупнейших кузбасских городов к 2000 году вымрет на 50 процентов, если не закроет срочно ряд своих вредных производств. В связи с этим профессор Козынин рассказал о том, что он давно уже разработал программу вывода Кузбасса из экологического кризиса, он предложил ее вниманию областного Совета народных депутатов, но она до сих пор не рассмотрена и даже наоборот закрывается разработка подобной программы. Забегая вперед, скажу, что конференция в своей резолюции обратилась к областному Совету с просьбой рассмотреть проект профессора Козынина. Кроме того, Козынин сказал, что, надеясь создать в Кузбассе зону совместного предпринимательства, мы должны учитывать и тот факт, что движение «Зеленых» имеет во всем мире огромный авторитет, и поэтому, если мы срочно не приведем положение с нашей экологией, то ни одна уважающая себя западная фирма не пойдет на сотрудничество с нами.

Следующим, вызвавшим повышенный интерес слушателей оратором, стал В. Колесников, представитель партии Демократический союз. Его соратники по партии выступали на конференции неоднажды, но выступление Колесникова носило прогрессивный характер, так как он, определив главную беду демократических сил страны (в отличие от консервативных их разобщенности), зачитал обращение своей партии к конференции и всем собравшимся здесь представителям общественно-политических организаций. Основные положения обращения содержали следующие тезисы: существующая государственная

ространняя в массах мнение о необходимости сильной власти, «наведении порядка».

Член партии Демократический союз России, депутат Верховного Совета РСФСР Б. А. Денисенко от имени своей партии предложила другую программу действий: выражение недоверия Верховному Совету СССР, его роспуск. Создание координационного экономического межреспубликанского Совета, который делегирует союзному правительству только пять или шесть полномочий, и на основе этого оставить такое же число союзных министерств. Принятие Верховным Советом России закона о ратификации указов президента, тем самым лишив его, при нынешнем наделении чрезвычайными полномочиями, возможности установить диктаторский режим. Создание национальной гвардии России, т. е. передачу войск КГБ и МВД на территорию РСФСР в ведение Верховного Совета России, тем самым тоже устранить опасность попытки военного переворота этими ведомствами. Последним пунктом программы действий партии Демократической России является требование о национализации имущества КПСС. Так же Б. А. Денисенко сообщила о том, что их партия предложила прогрессивно настроенным депутатам СССР добровольно сложить с себя депутатские полномочия, с тем чтобы организовать новые выборы. Однако ответа на свое предложение они не получили.

В артистичном, эмоциональном выступлении Л. П. Сергачева было много интересных моментов, но мне показалась наиболее интересной и требующей претворения его мысль о том, что большой минус сегодняшнего рабочего движения — его довольно слабая связь с интеллигенцией. И мотивация этого обстоятельства тоже показалась достаточно убедительной: интеллигенция сама по себе очень разобщена, и ей необходимо сформировать собственную организацию, как пролетариев умственно-

го труда, и как можно быстрее присоединиться к рабочему движению.

Еще одно выступление мне показалось очень интересным. Однако оно не вызвало у собравшихся ответной реакции. Я говорю о выступлении секретаря обкома ВЛКСМ Игоря Петрова. Он начал с откровенного признания о том, что когда образовался Союз трудящихся, они испугались, что молодежь уйдет в рабочие комитеты и в Союз. Но она не пошла туда, как не идет, впрочем, и к комсомолу. Единственную причину такого положения Петров видит в том, что молодежь сегодня не верит никому, а для этого есть идеологические, и социальные причины. Ведь молодежь и дети, безусловно, одни из самых социально незащищенных слоев населения и перед лицом надвигающегося рынка в том числе. Обком ВЛКСМ решил войти в областной Совет с законодательной инициативой по созданию специального отдела по молодежным проблемам. А на основании его создать реально действующий механизм социальной помощи молодежи, объединяющий в себе: молодежный фонд (кредиты молодой семье и т. п.), центры социальной, психологической и другой помощи, детские организации, клубы,

кратическим общественно-политическим организациям нашего общества, 3 — принять участие в организации и становлении новых профсоюзов, 4 — постоянно проводить работу по помощи населению и трудящимся Кузбасса.

Если читатель внимательно прочел рассказ об отчетном докладе Голикова, то даже по материалам моей статьи видно, что предложенная прокопчанами декларация входит составными частями в программу действий, предложенную В. Голиковым. Однако тактическая попытка председателя объяснить это прокопчанам и кемеровской делегации не дала никакого результата. Складывалось впечатление, что они просто не понимают предложенный документ, либо недостаточно ознакомились с ним. Так очень острая полемика разгорелась вокруг следующего пункта:

«В соответствии с решениями конференции (собрания) трудового коллектива за рабочими и служащими, входящими в состав постоянно действующих органов рабочих комитетов, на период работы сохраняется прежнее место работы, средняя зарплата, премии, надбавки, общий стаж, другие льготы и права, предусмотренные законодательством...»

профессионализма?

которые просто необходимо забрать у ЖЭКОв. Секретарь обкома ВЛКСМ обратился к членам рабочих комитетов — депутатам облсовета с просьбой поддержать эту инициативу комсомола. Иначе, сказал Петров, молодежь все дальше и дальше будет уходить в свое неверие и где гарантия, что нас не ждет свой площадь Тиань-Ань-Мень или события в Бухаресте. Ведь если шахтеры своей отличной организацией не дали возможности консервативным силам провести военный переворот и реставрировать тоталитарный режим, то от молодежи такой организации ждать не приходится. Однако у меня сложилось впечатление, что Петрова на конференции не услышали.

Кризис и его уроки

На второй день работы конференции делегаты городских рабочих комитетов приступили к обсуждению и принятию наработанных оргкомитетом конференции документов: «Положение о рабочих комитетах», «Принципы и нормы взаимоотношений рабочих комитетов Кузбасса» и «Резолюция о положении в Кузбассе и задачах рабочего движения». Однако работа «забуксовала» при обсуждении первого же документа — «Положение о рабочих комитетах». Дело в том, что еще до начала работы, когда люди уже собрались, но председательствующий, В. Голиков, еще не был, в зале на трибуну вышел председатель городского рабочего комитета Прокопьевска С. Великанов и зачитал документ, выработанный в его городе, который содержал, по мнению прокопчан, основные направления будущей деятельности рабочих комитетов области. Специально перечислю их:

1 — взаимодействие с Советами всех уровней, 2 — действие в работе всем демон-

Представители делегаций Прокопьевска и Кемерова стали требовать обязательного сохранения подземного стажа. На что В. Голиков сделал следующий комментарий:

— Давайте не будем лицемерить, какова бы ни была первая и эмоциональная нагрузка на освобожденного члена рабочего комитета, все же он работает не в шахте и, поступая по совести, должен отказаться от подземного стажа. Что я, например, и делаю с этого момента. Но однако решение этого вопроса — прерогатива каждого отдельного коллектива, в формулировке данного пункта это тоже заложено, в словах о других льготах и правах.

Этот комментарий произвел действие взрыва на делегатов Прокопьевска и Кемерова.

Другим камнем преткновения стал пункт, гласящий:

«Имущество и финансовые средства рабочих комитетов, Совета рабочих комитетов Кузбасса складываются из доходов от издательской, хозяйственной, коммерческой деятельности, в том числе от собственных совместных предприятий, ассоциаций, фирм, банка рабочих комитетов...

От кого это вы собираетесь стать независимыми?! От своих коллективов!!! Это что за монстра вы собираетесь создать, что это еще за коммерческая деятельность! — понеслись упреки от делегатов тех же городов.

Тщетными опять были объяснения Голикова, Анженина, представителей Анжеро-Судженской, Междуреченской и Осинниковской делегаций о том, что зарплату свою освобожденные члены Совета рабочих комитетов и городских рабочих комитетов будут получать в своих коллективах, и одно это

достаточное финансовое бремя для коллектиvos. Коммерческая же деятельность необходима для накопления средств для организации конференций, съездов, чтобы оплачивать командировочные и проводить другую организаторскую работу. Сам устав предусматривает подчинение Совета рабочих комитетов Кузбасса решениям конференции, а городские и шахтные рабочие комитеты соответственно подчиняются городским и шахтным конференциям.

Все тонуло в непонимании, как потом выяснилось, просто из-за неопытности делегатов. В результате обсуждаемый документ при небольшом перевесе голосов не принимался конференцией. Естественным шагом председателя В. Голикова и оргкомитета было решение об отставке, и Голиков покинул зал. объявили перерыв. «Бунтари», по-моему глубокому убеждению, даже не поняли, что они наделали. В перерыве им попытались объяснить это. Ведение конференции взял на себя как председатель мандатной комиссии, член областного Совета рабочих комитетов, депутат РСФСР Ю. Гарольд. Кризис снялся удивительно легко. Представители всех городских делегаций, в том числе и «бунтари», заявили, что

«положения» не было уже ни одного, кто бы голосовал против. Были приняты все документы. Но время потерянное, и необсужденный остался такой важный вопрос, как концепция новых профсоюзов.

Так из-за желания «проявить себя» чуть не сорвалась конференция. Выводы направляются сами собой — стремление к профессиональному необходимо проявлять и при организации конференции. Комсомол в преддверии выборов проводил деловые игры — социологи и психологи учили активистов, как вести собрание. Наверное, назрел вопрос о том, чтобы на таких конференциях работала специальная группа психологов и социологов, мандатная комиссия проводила анкетирование, дающее анализ состава делегатов, что в свою очередь помогает прогнозировать ситуации в ходе конференции. В данном случае, мне кажется, было бы достаточно психологу вовремя подсказать председателю решение о переходе на постарателное обсуждение положения или вовремя объявить перерыв. Думается, такой остроты кризиса, а значит и потери рабочего времени, могло и не быть.

Многие сегодня считают, что в рабочем движении начинается кризис. Но я все-таки воспринимаю нынешнюю ситуацию как хотя и нелегкое, но безусловное становление деятельности рабочих комитетов на профессиональном уровне. И первое доказательство тому — достаточная убедительность и серьезность разработанных и принятых на конференции документов и резолюций.

Е. КРАЕВА.

В Союзе трудящихся Кузбасса

Как уже говорилось выше, пятая конференция была совместной — рабочих комитетов и Союза трудящихся Кузбасса. На второй день ее работы произошли раздельные заседания рабочих комитетов Союза трудящихся. Кому-то показалось, что произошел раскол рабочего движения, кому-то, возможно, этого очень хотелось на самом деле, смею заверить, — это совсем не так!

Рабочие комитеты — структура, созданная трудовыми коллективами, деятельность их в большей степени носит характер профсоюзной и экономической работы, им приходится решать конкретные вопросы. Союз же трудящихся Кузбасса объединил в своих рядах социально и политически активных людей, поэтому можно сказать, что он является политической партией рабочего движения.

На мой взгляд, было ошибкой слияние этих движений в единое. В результате Союз трудящихся Кузбасса, еще не найдя свое «лицо», едва не потерял его. Отсутствие единого координационного центра затормозило развитие Союза. Наслед «слепаный» устав не отражал настоящих целей созданной организации. Поэтому на сентябрьской встрече в Новокузнецке прежде всего необходимо было создать свои структуры управления и принять новый устав.

Обсуждение проектов уставов проходило в атмосфере бурных дебатов, из двух подготовленных проектов было взято все самое ценное. Новый демократический устав рекомендован для обсуждения в первичных организациях

ях Союза.

Кроме того, принято решение о создании координационного совета, возглавлять его будут три освобожденных сопредседателя. Каждый сопредседатель будет представлять свой регион — Север, Центр и Юг Кузбасса.

Другим, вызвавшим самые ожесточенные споры, стал вопрос о том, какую структуру должен иметь Союз — федерационную или конфедерационную. Т. е. будем ли мы действительно демократической организацией, где даже меньшинство сможет отстоять свою позицию, или организацией, исповедывающей принцип пчально известного демократического централизма? Аргументов «за» и «против» было достаточно. Однако голосование показало — быть Союзу конфедерацией. Это, в частности, дает больше прав первичным организациям, они будут вправе дополнить устав, решать по своим убеждениям и представлениям вопрос о том, кто имеет право быть членом их организации, о членских взносах, об отчислениях и т. д.

Решения координационного совета будут носить рекомендательный характер.

Кроме того, было принято решение о создании своего издания. Рабочие комитеты области выделили 20 тысяч рублей для становления Союза трудящихся Кузбасса. Необходимо и нам приняться за конкретную и по возможности результативную работу.

Л. ВЛАСОВА,
член первичной организации
Союза трудящихся шахты
«Капитальная».

Из блокнота
В. Крючкова

ГЛОТОК ВОДЫ

(587-е серьезное предупреждение)

Жители улицы Комсомольской прямо так и сказали: «Объявляем 587-е серьезное предупреждение ПУВХ... 586-е не действовало, объявляем выше названное через городскую газету...»

Оказывается, не только для Китая это характерно, у нас тоже насмешить могут.

Кто не знает, объясняю: ПУВХ — городская поилка. Серьезная организация, потому что без воды — ни туды и ни сюды. Напоить всех и всегда она не может. Чуть что — всегда ссылаются на недостаток воды, ветхость водопровода, занятость обслуживающего персонала и т. д.

Ссылаясь на что-то у нас, как хорошо научились. Есть специалисты, которые посетителям после трех слов останавливают: «Помочь не можем. Недостаток материалов и обслуживающего персонала. Вот когда будет хватать, пожалуйста, жалуйтесь».

Одного такого специалиста чуть орденом не наградили... за чуткое отношение к людям. Он в день за 8 рабочих часов принимал до тысячи посетителей. А на тысяче первом опростоволосился. После удобного для всех случаев жизни ответа — отказа он услышал: «Я тебя на грибы хотел пригласить, а ты какие-то материалы...» Поднял специалист глаза, а перед ним зайденный друг. Друг-то друг, а по городу пошел анекдот...

Никого из ПУВХ это, может быть, не касается, но бьющая днем и ночью, летом и осенью вода у исправной колонки по улице Комсомольской, напротив эстакады погрузки бывшей шахты «Капитальная» — касается. И звонили об этой утечке воды в ПУВХ если не 587 раз, то чуть поменьше, а вода как текла, так и течет — прозрачная, холодная вода, хоть облесся, хоть захлебнись.

А на других городских улицах глотка воды жаждут, как тот человек из легенды, который попал в золотую струю, где вместо воды золото отовсюду сыпалось. Так и умер он не напившись...

Он правда, не из нашего города был. В доисторическом библейском веке это случилось. Но чтобы у нас такого не случилось, надеемся, что ПУВХ услышит 587-е серьезное предупреждение.

Для немцев

проживающих в Осинниках, небезынтересно будет узнать, что газета «НОЙЕС ЛЕБЕН» с 13 сентября стала независимой. Это — гарант того, что в новом году она будет интересной и содержательной. Немаловажно то, что часть наиболее интересного материала о советских немцах будет публиковаться на русском языке, поэтому она может привлечь внимание не только немцев. Спешите подписаться на газету!

М. УЛЬМАН.
внешт. корр.

Слово — лектору

«Мне 70 лет. Я видел начало построения социализма. Оно началось раскулачиванием и коллективизацией. В основном построенный социализм ознаменовался голодом 1933 года. Полностью построенный социализм — это пытки, расстрелы, концлагеря 1937-38 годов. Переход к коммунизму — кукуруза до северного полюса. Развитой социализм — коррупция, казнокрадство, спекуляция в высших эшелонах власти, да и в жизни тоже.

Теперь гуманный демократический социализм. Может, лектор горкома партии Вострикова ответит через газету, что это такое? Какого цвета? Формы? Вкуса? Какими способами будет строиться? Что ждет наших детей и внуков при демократическом социализме? Съезд коммунистической партии России не дал ответа на этот вопрос. Зато способ построения, предложенный генералом, большинством съезда был одобрен. Так что же такое демократический социализм?

(Из письма в редакцию А. И. Красильникова).

Что могу ответить уважаемому пенсионеру я, которая по возрасту годится ему в дочери? Разве упрекнуть за то, что он и его поколение не тот социализм нам построили, а мы его неумело «достраивали», назвав развитым? Что он и его сверстники были обмануты в своих лучших надеждах, растратив на создание самого гуманного общества свое здоровье, молодость и веру, зря терпели все лишения и лихолетья, с честью вынесли их и не согнулись, а потом воспитали нас такими же безмолвными и безропотными, как сами, воплощая великие идеи? Почему научили нас не спорить и бороться со всемобщим «одобрением и поддерживаем», а нести покорно свой крест вплоть до апреля 1985 года, когда прорвалась наружу вся ложь и гниль администрации-командной системы, и мы все вместе всеобщего рая и благоденствия, обещанных к 1980-му году, оказались вдруг в казарменном социализме, среди « злоупотреблений и коррупции, теневой экономики» и т. п., к которым большинство моих родственников и рядовых членов КПСС отношения не имеет.

Гнев и раздражение написавшего письмо пытаюсь понять и найти ответ для него и

что он даже не просит дать ответ ему лично. Наболело у человека на сердце, накипело до боли.

Понять можно и нужно этого человека, как и тех ветеранов комсомола, партии, войны и труда, которые до глубины души оскорблены настоящей политической травлей в отношении рядовых коммунистов, возмущены огульными обвинениями в адрес всей партии, а не ее высших руководящих органов и лидеров, во всех бедах, потрясших наше общество.

«Надо жить и выстоять»

для себя тоже. Ведь действительно, бесконечные, продолжающиеся годами спекуляции на понятии «социализм» вызывают к нему оправданное недоверие. Да, нельзя не считаться, что под флагом социализма в двадцатом веке были совершены чудовищные преступления против человечества. Сталинский социализм, национал-социализм Гитлера, полновластный социализм... Устраивать ликбез по истории и теории социализма на страницах газеты я не собираюсь. Да, собственно, и не это было нужно пенсионеру А. И. Красильникову. В своем письме он сам почти ответил на свой вопрос. Его предельная откровенность отчетливо обозначила для меня одно: надо было человеку дать наконец-то выход накопившемуся за многие годы желанию хоть раз, хоть кому, но резко и открыто сказать правду в глаза, «выпустить пар». Что и было сделано. Интересно,

именно с болью за эту человеческую незащищенность, несправедливость по отношению к каждому отдельному члену КПСС звонят по телефону и спрашивают при встрече члены партии почти с полузвоковым партийным стажем А. М. Кузнецова, И. М. Пермитин, З. И. Хаханова, В. Н. Оленчук и другие. Что ответить им, чем успокоить их тревогу, как вселить надежду, что все в нашей жизни образуется, и мы все перестанем одобленно упрекать друг друга, подозревать в каких-то происках и кознях (ведь это тоже было в нашей истории), а будем учиться подлинной демократии, уважать чужое мнение, постепенно наводить порядок в нашем неуютном доме, обществе, в котором пока так неспокойно. Надо жить и выстоять, не ожесточаясь, оставаться самими собой.

Т. ВОСТРИКОВА,
лектор ГК КПСС.

Хорошо бежим!

Не за горами уже зимний спортивный сезон, а лучшие спортсмены города по летним видам еще продолжают участвовать в соревнованиях различного уровня. Совсем недавно пришло приятное сообщение из Донецка, где прошел динамовский чемпионат СССР по кроссу. Еще в июне, успешно выступив в первенстве РСФСР, наш земляк Рафаил Зиннатулин добился права стартовать на этом чемпионате. Мы надеялись на успех Рафаила, так как он уже второй год напряженно тренируется в беге на длинные дистанции. И наши ожидания оправдались: уже в

Спорт

первый день соревнований, на дистанции пять километров, опередив известных спортсменов, членов сборной страны, Рафаил финишировал пяттым, оставив позади себя 195 бегунов. На второй дистанции в 3 километра Рафаил выступил не менее успешно, поделив 6-7 места с мастером спорта СССР из Кемерова В. Шелгачевым.

Сейчас Рафаил Зиннатулин готовится завершить спортивный сезон в Ужгороде, где 21 октября будет проведен Кубок СССР по марафонскому бегу.

В. ХРЕСТИНИН,
тренер по легкой атлетике.

Спасибо

Мы, супруги Д. Н. и М. Я. Лапины, живем в городе Калтане, по проспекту Мира, 36-14. 28 сентября в 11 часов дня в ванне вышел из строя кран для подачи горячей воды. Мы люди преклонного возраста и своими силами не смогли ликвидировать аварию. Поэтому сразу же сделали заявку в ККПиБ Южно-Кузбасской ГРЭС.

И вот появился наш избавитель. Он быстро устранил аварию и проверил работу остальных водораздаточных кранов. Узнали мы и фами-

лию слесаря, им оказался Александр Кожуров, который по возрасту годится нам в сыновья.

Выяснилось также, что три месяца назад аналогичную аварию с краном А. Кожуров устранил в квартире нашей соседки Е. Ф. Поповой.

Спасибо тебе, Александр, за оперативность в работе и отзывчивость к людям. Мы убедились, что есть у нас люди, которые ответственно выполняют порученное дело.

Пенсионеры ЛАПИНЫ и ПОПОВЫ.

Рецепты Айболита

Быть красивым

Так хочется быть красивыми и вдруг уги... Не страшно. Употребление пивных дрожжей по 1-2 чайных ложки перед едой или во время еды избавит от юношеских угрей.

А еще полезен водный раствор листьев алоэ. Листья, выдержаные 10 дней в темном и холодном месте, измельчают до кашеобразного состояния, заливают холодной кипяченой водой (на одну часть листьев пять частей воды). Смесь настаивается в течение часа, затем кипятится (не более 2-3 мин.), процеживается. Ею протирается лицо при угревой сыпи при жирной коже.

Настойка из лепестков белой лилии — одно из лучших средств лечения угревой сыпи. Готовится она так: в бутылку сложить свежие лепестки белой лилии, залить водкой или разведенным спиртом. Настаивают в течение двух недель. Протирать кожу лица нужно перед сном.



Редактор А. А. Шишгин.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Ленина, 108.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни — 2-29-26, ответственный секретарь — 2-31-78, отдела промышленности и транспорта — 2-29-00, отдела культуры и писем — 2-29-45, информационного отдела и бухгалтерии — 2-30-68.

Новокузнецкий государственный цирк

со 2 ноября

новая программа

Гастроли Московского цирка

в программе:

Африканский бегемот с группой дрессированных обезьян — победительниц международного конкурса красоты среди обезьян — «Мисс Макака»

дрессировщики

ЛЮДМИЛА АХУНДОВА

и народный артист Азербайджанской ССР

ТОФИК АХУНДОВ

Дрессированные лошади под руководством

ЛЕРРИ-ШИЛИНСКОГО

акробаты-прыгуны

ДЕЕВЫ

и другие мастера советского цирка.

Весь вечер на манеже популярные клоуны
ВЛАДИМИР КОМАРДИН и ИЛЬЯ РАБЕЙ

Начало представлений в 19-00, в субботу в 15-00 и 18-30, в воскресенье в 11-30, 15-00 и 18-30.

Открыта предварительная продажа билетов во всех кассах цирка и через уполномоченных. Принимаются коллективные заявки. Кассы работают ежедневно с 9-30 до 19-30, в районах с 11 до 19 часов. Справки по телефонам: 47-18-05, 47-70-34.

В г. Осинники продажу билетов, прием коллективных заявок с представлением автобусов производит экскурсионное бюро, ул. Кирова, 66, тел. 2-31-65, 2-21-39.

Приглашаем на работу

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

СОСНОВСКОГО

Александра Андреевича с 60-летием. Рецепта долголетия нет, однако все о нем мечтаем. Здоровья, счастья долгих лет от всей души тебе желаем.

Родные.

КИНО

«СПАРТАК». Большой зал. 12, 13 — Тело (10, 12, 14, 16, 18-10, 19-50, 21-30). Малый зал. 12, 13 — Холодное лето пятьдесят третьего (11-30, 13, 17, 19, 21). Эгей, кроха (10, 15).

«ИСКРА». 12, 13 — Встреча, 2 серии (18). Сорванец (10, 15).

КЛУБ им. В. И. ЛЕНИНА. 12 — Гу-га, 2 серии (17, 20). 13 — Без единой улики (18, 20). Не болит голова у дядя (16).

«МОЛОДЕЖНЫЙ». 12, 13 — «109» идет без остановок (13, 17-10, 19, 21). 12 — Транти-Ванти (15). 13 — Ура! У нас каникулы! (15).

КУПИМ

новую электрическую или ножную швейную машинку. Обращаться: ул. Ефимова, 22-64, в любое время.

любую благоустроенную квартиру. Обращаться: ул. 2-я Северная, 26.

МОЛОДАЯ СЕМЬЯ из двух человек снимет или купит любую благоустроенную квартиру, желательно в г. Калтане. Звонить: 3-22-28, после 18 часов.

Выражаю сердечную благодарность сотрудникам спец. ПТУ № 1 и столовой № 16, соседям, принявшим участие в похоронах моей мамы Огневой Матрены Елизаровны.

Шумилова В. С.

Коллектив сотрудников спец. ПТУ № 1 выражает соболезнование воспитателю В. С. Шумиловой по поводу смерти ее матери ОГНЕВОЙ Матрены Елизаровны

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11
полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.

Тираж 29308

Заказ 014793